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¿QUIÉN SOY?
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Introducción

El ancho de banda siempre es una tema 
importante dentro del mercado WISP, el 
cliente siempre quiere velocidad estable, algo 
rápido y eficaz.
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Objetivos
•Limitar la banda ancha con Queue Tree aplicando 
las herramientas que esta tiene.

•Brindar un ancho de banda superior al de la 
venta, sin que se haga lento el servicio.

•Aprovechar al máximo los enlaces simétricos o 
asimétricos.
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•BIBLIOGRAFÍA
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PCQ
•Algoritmo de encolamiento, propio de Mikrotik para decidir el 

trafico de los paquetes.

• Su objetivo es brindar un ancho de banda equitativo entre los 
usuarios activos.

•Clasifica el flujo total en sub-flujos, aplica encolamiento FIFO 
de manera individual ayudándose del limite establecido para 
cada sub-flujo secundario.
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Parámetros PCQ
•Rate: Tamaño máximo del flujo global.

•Limit: Limite de velocidad. 

por cada sub-flujo.

•Total Limit: Tamaño

máximo de todos los 

sub-flujos.
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QUEUE TREE

•Se utilizan para administrar ancho de banda, se 
crea una cola padre el cual regirá una ancho de 
banda total, a la vez se crean colas dentro del 
mismo padre con determinado ancho de banda 
para sumar el total.

•El árbol de colas se complementa con los Queue
Types de tipo PCQ (UP, DOWN) y la marca de 
paquetes en el Mangle.
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BURST
•La ráfaga (Burst) sirve para brindar una ancho de 
banda extra a el normal por un limite de tiempo, 
esto con el fin de agregar una carga más rápida de 
algún video o live stream con determinados 
parámetros.

•La ráfaga se detendrá si la velocidad promedio de la 
cola para los últimos segundos de tiempo de ráfaga 
es mayor o igual al umbral de ráfaga.

Prohibido su reproducción total o parcial.



Parámetros BURST
•Burst-limit: Velocidad máxima permitida dentro de la 
ráfaga.

•Burst-time: Tiempo en segundos para calcular el 
promedio de la velocidad (Max-Limit).

•Burst-thresold: Umbral que indicará bajo que velocidad, 
el algoritmo empezará a obtener el promedio de 
consumo.
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BURST
•Una forma de poder obtener una ráfaga en un tiempo 
determinado, podemos usar esta formula.

𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑎𝑓𝑎𝑔𝑎 =
(𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑡ℎ𝑟𝑒𝑠ℎ𝑜𝑙𝑑)(𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑡𝑖𝑚𝑒)

𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡

El tiempo de la ráfaga se considera en función a los 
parámetros declarados en el Queue.
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HTB-Token Bucket Algorithm
•El algoritmo Token Bucket se basa en una 
analogía con un cubo donde se agregan tokens, 
representados en bytes, a una velocidad 
específica. El cubo en sí tiene una capacidad 
especificada.

•Si el cubo se llena a su capacidad, los tokens
recién llegados se caen o son rechazados.
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HTB Token Bucket Algorithm

Formula de la cual podemos calcular la capacidad 
del bucket (almacenamiento de tokens).

𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒𝑙 𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 = (𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 − 𝑠𝑖𝑧𝑒)(𝑀𝑎𝑥 − 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡)
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Ejemplo de Aplicación (caso real)
• La configuración se realizó con lo siguiente:

• Ancho de banda: Download 24 Megabits, Upload 3 Megabits.

• Declaró el cliente, con un total de 12 suscriptores, quería que no se 
encontrase mucho tiempo los clientes en la velocidad máxima(5 
Megabits).

->Condiciones:

• Un minimo de 2 Megabits.

• Un máximos de 5 Megabits.
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Solución
• Se le implementaron ráfagas de 10 segundos.

•Download con umbral debajo de 1 megabits. Con máximo de 
7 Megabits.

•Upload con umbral de 300 kilobits. Con máximo de 2 
Megabits.

• Se le implementó Bucket Size.

•Download con capacidad de 2.5 Megabits de Tokens.

•Upload con capacidad de 10 Megabits de Tokens.
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Cálculos para Burst

𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑎𝑓𝑎𝑔𝑎 =
(𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑡ℎ𝑟𝑒𝑠ℎ𝑜𝑙𝑑)(𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑡𝑖𝑚𝑒)

𝑏𝑢𝑟𝑠𝑡 − 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡

𝐷𝑜𝑤𝑛𝑙𝑜𝑎𝑑 − 𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑎𝑓𝑎𝑔𝑎 =
(1)(70)

7
= 10 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜𝑠.

𝑈𝑝𝑙𝑜𝑎𝑑 − 𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑟𝑎𝑓𝑎𝑔𝑎 =
(.300)(70)

2
= 10.5 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜𝑠.
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Cálculos para bucket-size
Download
𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒𝑙 𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 = (𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 − 𝑠𝑖𝑧𝑒)(𝑀𝑎𝑥 − 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡)

= 0.500 5

= 2.5 𝑀𝑒𝑔𝑎𝑏𝑖𝑡𝑠 𝑑𝑒 𝑇𝑜𝑘𝑒𝑛𝑠

Upload
𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒𝑙 𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 = (𝐵𝑢𝑐𝑘𝑒𝑡 − 𝑠𝑖𝑧𝑒)(𝑀𝑎𝑥 − 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡)

= 10.000 1

= 10 𝑀𝑒𝑔𝑎𝑏𝑖𝑡𝑠 𝑑𝑒 𝑇𝑜𝑘𝑒𝑛𝑠
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•Configuración de los Queue Types tipo PCQ
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•Hacemos marcado de paquetes, postrouting-prerouting.

•No activamos la casilla Passtrougth, no es necesario.
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•Creamos el Queue Tree

•Podemos observar que ya se encuentran configuradas 
las ráfagas y el Bucket Size.

•La Priorizacion de las colas se coloca en 1, de esta forma, 
se garantiza que todas las colas aprovechen lo 
configurado, en un caso muy extremo que consuman 2 
megabits todos a la vez, algo que es imposible en este 
entorno.

Prohibido su reproducción total o parcial.



Configuración de cada Queue
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Conclusión
• Sabemos que las ráfagas consumen mas procesamiento, es por eso 

que se implementó el Bucket Size, no alargar mucho el máximo 
limite de descarga.

• Estas herramientas, funcionan bien en función de los clientes a tener 
y el ancho de banda disponible.

• El tener en 0 el Rate del PCQ nos da una garantía de que los clientes 
puedan poseer 2 Megabits garantizados si consumen todos a la vez.

• Nunca se hará lenta la navegación al implementar estas dos 
herramientas, una es auxiliar de otra, conjuntamente trabajan bien. 
NO SE SATURA EL ANCHO DE BANDA
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Sesión de preguntas.
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